



“谢谢大家的关心,我会把老人们照顾好!”

本报曾报道双城区德福养老公寓老板刘湘云“领养”了12个“白吃白喝”亲人的故事。“这一年经常有热心人和企业单位帮助养老公寓的老人,这份恩情我们记在心中。”刘湘云在默默奉献的同时,陆续收到了来自四面八方的热心捐助。

“我这账本都记着呢,你看这都是新记录的,又收到这么多爱心物资。”刘湘云告诉记者,养老院这一年基本很少对外开放,很多好心人和企业会提前打来电话,把送给老人们的爱心物资放在院门口或者直接用邮寄的方式表达对老人们的关心。

“有衣服、有生活用品还有食品,老人们都可高兴了。”刘湘云说,别看老人们岁数大,穿上新衣服、新鞋,个个脸上都笑呵呵的。她接下来的“任务”就是尽自己最大能力保护好这些老人们,虽然每天查房到凌晨才能入睡,可看着老人们都开开心心、能吃能喝,就是她最大的宽慰。

来自四面八方的捐助,刘湘云依旧会雷打不动将每一份爱心详细记录到自己的“爱心账本”上。“都写满了好多页,我替老人们谢谢大家,祝大家新年快乐。”刘湘云说,自己会带着大家的祝福和爱心,继续把“亲人们”照顾好,让他们安享晚年。

“新的一年,继续学习丰富自己”

大强出生就是“瓷娃娃”,如今38岁身高仅一米多。近10年来,他和妈妈一起做志愿者,力所能及为别人送去光明。今年10月,本报报道了他的励志故事,如今大强依旧在志愿者团队里贡献着自己的力量。大强的新年愿望是,能学到更多知识丰富自己,希望身边的人都健康。

“冬天我出门不太方便,在家也要有精气神儿啊!”大强告诉记者,冬天下雪后自己就和妈妈一起宅家。除了每天做一些志愿者团队里的工作,更多的时间他用来充实自己。“我喜欢看科普类和知识类的电视节目,希望能多学点。”大强说,自己身体上虽然有缺陷,但精神世界一定要丰富多彩。

即便在家,大强也不闲着。妈妈准备三餐的时候,他帮妈妈择菜、陪妈妈聊天;遇到邻里老人有手机、电脑方面的问题,他也会主动帮忙修理。“这些事虽说微不足道,但让我感到人生有价值、有意义。新的一年,祝大家身体健康、万事如意。”大强说,只要抱着乐观积极的态度,总会度过生活的难关。



“这事谁遇到了,都会上前帮忙”

哈尔滨大学生靳鑫在大同市的一个善举,赢得了全国人民的敬佩和赞许。2022年2月,靳鑫所在的居民小区突然起火,他不顾个人安危救下了楼里的一位中年妇女。女子得救了,他的手被烫伤了。

2月12日,在哈尔滨铁道职业技术学院读大一的靳鑫回到山西老家,不料遇到火情。察觉到门外有浓烟后,19岁的靳鑫迅速跑出家门,突然他听到楼道内有女人的呼救声,本可以直接跑到楼下离开火灾现场,但他还是冒着生命危险找到呼救者所在楼层。此时二人再下楼已经来不及,靳鑫赶紧帮忙找到女子掉在地上的钥匙,用手打开滚烫的门把手,进到女子家中,随后二人打开窗户等待救援。此时靳鑫才发现自己的双手和鼻子被烫脱皮,用力开门的右手烫出好几个泡。

幸运的是,二人都得救了。事发后,被救女子的家属特意登门感谢,为靳鑫送去了锦旗,感谢他的救命之恩。阿里巴巴正能量还为靳鑫颁发了“天天正能量特别奖”。靳鑫在接受采访时说:“这事谁遇到了,谁都会上前帮忙,当时也忘不了那么多,本能反应就是救人!”



寒冬腊月里来的都是热心人

今年3月,为了创业,单亲爸爸纪东东带着儿子小江经营起一个流动的烧烤摊。热心网友们知道了他的经历后,给予了这位单亲爸爸莫大的支持,有人带着朋友到流动烧烤摊捧场,有人给父子俩提供物资帮助……在网友的支持下,如今纪东东一边经营着自己的流动烧烤摊,一边拍短视频,日子过得很充实。

纪东东告诉记者,今年6月1日《单亲爸爸带娃摆烧烤摊 来捧场的都是热心人》一文见报后,更多的网友、读者关注到他,更多的人也在默默支持流动烧烤摊的生意,哪怕流动烧烤摊摆到了不为人知的巷子里,或是偏僻的大桥上,每天都有网友问他“当晚在哪出摊”,要求定位,不远数公里开车来捧场。

现在已是寒冬腊月,每天最低气温降到了零下20℃以下,对于继续出摊的纪东东和去吃烧烤的顾客来讲无疑都是最大的考验。“我每天晚上边烤串,边直播,很多网友问我‘串好吃吗?’我的回答都是‘不算是最好吃的’。在如此寒冷的夜晚来这里吃串的顾客肯定不是奔着这串的味道来的。我知道,他们是在支持我,支持我和儿子这个家。”

转眼间,新的一年就要开启了。纪东东说,他会继续怀着一颗感恩的心支撑这个流动烧烤摊,也会尽全力照顾好儿子的生活,感谢《新晚报》读者和网友们对自己的帮助和支持。



哈尔滨温暖故事
HARBIN
WEN NUAN GU SHI

穿越 2022 在希望里拥抱你我

□本报记者 王鸿凌 孙莹 霍亮 罗彦坤 徐日明 王铁军 王骁

2022年即将过去,记忆中那些曾经的感动依然温热。我们回望这一年,本报记录的那些平凡而伟岸的身影,仿佛一座座里程碑,标示着这一路的守望相助,这一路的心手相连。



百岁朱奶奶

即将在普宁医院第67次跨年

今年6月15日,本报刊发了《普宁医院有个108岁的朱奶奶》一文,讲述了一个无儿无女无亲属、由政府出资供养的老奶奶,在普宁医院生活了66年,住院期间换了16任院长、7任护士长,目前,老奶奶身体健康,一切如常,在医院里即将第67次跨年。

自1956年普宁医院建院以来,朱奶奶就住在医院里,年轻时候扫院子、倒水拖地,年纪大了以后还保持着整洁自律的生活习惯,自己能做的事情仍要自己做,床边从没有垃圾纸屑。

“照顾好奶奶”,这是40年来六任护士长离岗时的嘱托,也是自1956年起16任院长交接工作的一项重要内容。“奶奶马上就要109岁了,马上就要在医院里第67次跨年了。”目前负责奶奶生活的边立娟护士长说,奶奶现在身体很好,希望在自己退休的时候仍然像前六任护士长一样,由奶奶来送。

祝奶奶健康长寿。



“坚强哥”升级为“小店店主”

在香坊区文化街,一个名为“坚强哥果蔬小店”的彩钢房门前,好心人拎着选好的蔬菜在收款台前等待扫码付款。这个街边彩钢小屋,是志愿者服务队为孙本强捐建的。近半年来,孙本强的生活可以说是越来越好。孙本强告诉记者,他的故事在《新晚报》上刊发后,经常有热心人主动来找他,为他提供各种帮助。有好心人和社会团体帮他联系医疗机构给他看病,还有人为他捐款。如今,孙本强的“出摊”事业更上一层楼,因为他从以前在街头摆地摊升级为“小店店主”了。

在这个彩钢房中配了能御寒的电暖器。孙本强告诉记者,辖区行政执法人员了解情况后,向上级部门申请特批他在街上摆摊。以前冬天太冷,他出摊的次数也少了许多。有了这个活动彩钢房,寒冬腊月他也能自食其力赚钱了。

在这个果蔬小店的牌匾上设置了一个二维码,手机一扫就能看到他的人生经历,以及他为所有关心和帮助他的人写的感谢信,还能查到店铺的定位信息。志愿者说:“这个二维码相当于一个线上店铺,希望更多的好心人通过这个二维码找孙本强,来小店买菜。”



有爱才有家! 平安就是最大的福

前不久,本报报道了《木兰“最美好儿媳”为姑姐撑起一片天》,木兰县大贵镇民胜村村民王秀芬照顾患有精神类疾病的姑姐彭海英十余年,用爱给了彭海英一个温暖的家的故事。

就在前不久,彭海英生了一场病,不过很快就康复了。提到姐姐从病倒到康复,弟弟彭海臣轻松地说:“我姐身体比我强多了,吃了一片退烧药,躺在火炕上睡了一宿就好了!”

尽管说起来轻松,其间弟媳王秀芬没少忙前忙后,彭海英病倒后,彭家的几口人也相继发起了高烧。王秀芬硬撑着身子看着姑姐把药服下,哄着她上炕睡觉,怕她半夜口渴,还在炕沿儿上放了一杯热水。然后才开始忙活孩子,等孩子都睡下了,最后才轮到她自己。前后三四天时间,一家人都恢复了健康。

“有爱才有家,平安就是最大的福。”提起新的一年自己的心愿,王秀芬说,“一家人都好好的,齐齐整整地坐在一起吃饺子,这就是团圆年。忙活了一大年,别的咱啥也不求。”



做好本职工作 继续当学生的“眼睛”

“我最欣慰的就是丁扬的身体已经恢复得非常好!”面对记者回访,哈尔滨工程大学船舶工程学院辅导员马松第一句话就这么说。

4月6日23时许,哈工程船舶工程学院大二学生董丁扬在寝室突发脑出血,正在公寓值班的马松赶紧呼叫救护车将其送入哈医大一院。因出血部位影响视觉中枢,导致水后丁扬看不清,马松一连十几天在病房内精心护理,当起“眼睛”帮他辅导功课。

马松说,出院后家属为丁扬在学校附近租了房,并照顾了他一段时间。丁扬视力完全恢复后,很快便回归学校。回到学校后,老师和同学们都非常关心他,任课老师还找到马松提出要帮助丁扬辅导落下的课程。马松和丁扬的辅导员还经常去寝室了解他的近况。

马松说,听丁扬爸爸讲,暑假时丁扬在河北老家当上了疫情防控志愿者,这让马松感到很欣慰。

“这段经历让我有了很多收获。”马松说,收获了学生和家长的信任,也更加坚定了责任感,继续当好学生的“眼睛”。

马松希望,新的一年身边的人能够健康康康、平平安安,学生学业有成,也希望自己能够在2023年工作上更加进步。

孙女终于治好了,生活越来越有希望

今年2月18日,本报报道了《3岁娃患罕见病,家人打工挣医药费,为了孩子再苦再累也值》一文,讲述了51岁的张国霞为了给孙女开心(化名)挣医药费到工地搬砖当力工的事儿。近日记者在回访的时候得到了振奋人心的消息,开心目前已经临床治愈,奶奶的辛苦付出终于得到了应有的回报。

开心今年三岁多一点儿,因患朗格汉斯细胞组织细胞增生症,头骨出现虫蚀样改变,原本周正的小脸歪向了一侧。哈医大六院血液内科张为伟主任说,这种疾病的发病率为百万分之二。正因为这样的改变压迫了面部组织,所以下颌出现了剧痛,然而更可怕的是同时改变的还有肋骨和椎骨,尤其是椎骨的改变让开心随时有可能瘫痪。

开心的父母都是聋哑人,51岁的奶奶张国霞为了给孙女挣医药费到工地去当力工。在照顾孙女的时候,和开心的妈妈同吃一盒饭,就为了节省下11块钱。

张为伟主任说:“这一年来他们坚持来院复诊,治疗的效果也是挺不错的。半年前孩子已经停药了,上个月祖孙俩来复诊,通过CT影像等辅助检查,孩子的各项指标都已恢复到了正常水平,目前达到了临床治愈。病情不会再发展,目前的损伤会逐渐会纤维化,停留在现有水平。”

得知孙女已经治愈,张国霞的干劲儿更足了:“我孙女终于治好了,我们的生活越来越有希望,相信未来一定会好起来。”

